法国国立高等矿业学院集团(Groupe des écoles des mines, GEM)
法国国立高等矿业学院集团，习称法国高矿集团，是7所法国国立高等工程师学院（亦称精英大学校）的联合体。法国高矿集团隶属法国工业部，与工业界合作密切，在世界享有盛誉。很多校友担任了世界知名公司的总裁。
法国高矿集团源于路易十六于1783年创建的巴黎皇家矿业学院。时至今日，法国的采矿业早已终止，但法国高矿集团已经发展成为法国一流、世界知名的多学科工科大学联盟，并保留了原有名称。
法国高矿集团目前在法国设有一个研究院，3个研究生院，7个学院校区，拥有46个研究实验室。在校生约6,000名，其中近1,000名在读博士生。外国留学生占在校生的10%。每年授予近1,500个硕士学位（其中1,000名工程师）和300个博士学位，20%毕业生在法国以外工作任职。
法国国立高等矿业学院集团成员：
· 杜埃矿业学院（Ecole des Mines de Douai，1878）
· 巴黎矿业学院（Ecole des Mines de Paris，1783）
· 阿莱斯矿业学院（École des mines d'Alès，1843）
· 阿尔比-卡穆矿业学院（École des mines d'Albi-Carmaux，1992）
· 南锡矿业学院（École nationale supérieure des mines de Nancy，1919）
· 南特矿业学院（École des mines de Nantes，1990）
· 圣艾蒂安矿业学院（École nationale supérieure des mines de Saint-Étienne，1816）


国立巴黎高等矿业学校（École nationale supérieure des mines de Paris，或 Mines ParisTech）是法国最著名的工程师学校之一，由国王路易十六于1783年颁布渝令建立，旨在培养“矿业人才的领袖”。然而随着岁月流逝、科技的进步和社会的转型，它培养矿业工程师的初衷逐渐演变，成为一所培养“通用”工程师的多学科交叉的学校。
该校产生了两名诺贝尔奖获得者：分别为Georges Charpak (物理, 1992年) 以及Maurice Allais (经济, 1988年)
5个主要的研究领域（包含15个研究中心）分别为
· Earth sciences and the environment 地球科学与环境
· Energy and process engineering 能源与加工工程
· Mechanical engineering and materials机械工程与材料
· Mathematics and systems数学与系统
· Economics, management and society经济、管理与社会

巴黎高矿在签约科研的规模上来说在法国全部的高等大学校中名列榜首。

· €30 million in research contracts per year 每年科研合约金额达3000万欧元
· 200 industrial partners 200家工业界合作单位
· 14 academic chairs financed by external partners14个由外部合作单位资助的学术席位
· 90 PhD thesis and 400 publications per year每年90份博士论文以及400份刊物

研究生专业
· Master Degree in Science and Executive Engineering 科学与执行工程硕士专业
· ParisTech Master of Science 理学硕士 （能源战略、运输与可持续发展）

后研究生专业
· Advanced Master 高级硕士（能源、环境、物流、计算机、材料与建模、管理与安全）
· Doctoral Programme 博士专业（地球与环境科学、能源与化工、机械与材料、数学与系统、经济、管理与社会）











国立杜埃高等矿业学院（ “ENSTIM Douai: Ecole Nationale Supérieure de Techniques Industrielles et des Mines de Douai”）。学院成立于1878年，是法国著名的国立高等矿业学院集团（GEM: Groupe des Ecoles des Mines）成员之一，属于法国精英式高等教育体制中的高等工程师学院（亦称大学校）。学院宗旨是培养处于科技创新前沿的优秀高层主管人才。杜埃高等矿业学院目前有在校生约750人（包括工程师），专职教师300名及兼课教师（主要来自企业高级工程师或管理人员）250多人。根据法国杂志L'EXPANSION（2010年4月号）公布的法国高等工程师学院毕业生年收入排行，杜埃高等矿业学院在“工作三年后收入”评比中位列第7名（€ 50,000）。
杜埃高等矿业学院提供8个专业领域：环境与工业、土木工程、能源工程、机械工程、质量工程、生产自动化技术、信息及交流系统工程、聚合物与合成物技术。

课程设置：
A：博士学位课程：提供聚合物与合成物技术、材料与工艺、环境与能源等专业的博士学位课程。
B：硕士学位课程：提供质量工程、生产自动化技术、信息及交流系统工程等专业的硕士学位课程。
C：工程师学位课程：提供信息与交流科学、工业工程环境与工业、土木工程、能源工程、机械工程等专业的工程师学位课程。

国立阿莱斯矿业学院是一所建于1843的工程师学院。历史上坐落于法国的阿莱斯市，即现在的主校区，同时在尼姆和波城也设有校区。阿莱斯矿业学院是一所多学科工程师学院，开设有多种工程学科专业，经过许多年的发展与演变现在并不是所矿业类专门大学，但是历史上的这一名称一直沿用了下来。阿莱斯高等矿业学院目前有90名专职教师、研究员和805名学生及博士研究生，其中14%为外国学生，来自35个不同国家。阿莱斯高等矿业学院以注重创业的精神进行工程学主要领域的专业教育。学院可提供多种专业化课程选择，例如：材料、力学、土木工程、风险管理、环境、网络、计算机信息与生产自动化技术。
学校设有三个研究中心，分别为：信息科学与自动化研究中心（LGI2P），材料神经感觉特性专门实验室（CMGD），材料工程与风险评估研究中心（LGEI）。 

国立阿尔比卡尔穆矿业与工业技术学院成立于1992年，是一所以工艺工程为基础教学支柱的全科工程师学院。 课程学制4年；大多数学生的入学水平为Bac+1（即1年高等学历）；也有部分学生拥有Bac+2（即2年高等学历）——通过竞考和凭学历录取和Bac+3（即3年高等学历）水平——理科旧制硕士文凭、通过药学“工业”专业5年级课程考核的在校生。 此外还设有继续教育阶段课程（封达纳“Fontanet”职业教育类型课程。 学院四个年级共有学生约500人。课程教学由70名专职教师研究员和250名兼课教师承担。 
主要专业设置：学院为修读最后一年课程的学生提供8个任选专业：药物工程、生物工业、生态工业、能源工程、材料工程、工业工程、信息系统工程、航空航天材料。 在最后一年，学生可以选择到矿业学院集团旗下另一所学校，或在南部比利牛斯大区（Midi-Pyrénées）的另一所学院，甚至也可赴学校的外国合作伙伴大学学习。

国立南锡高等矿业学院为了满足第一次世界大战后法国经济重建的需求而于1919年成立。在20世纪50年代，学院发明了“全科工程师”概念，也即指在技术和方法上同时具备杰出能力的工程师。1970年，学院与其它合作学校一起创建了国立洛林综合理工学院。课程教学由150名授课教员承担，其中55名为本校正式专职教师。参与研究工作的共有350多人，分别属于6个实验室和2个研究所。国立南锡高等矿业学院通过“矿业学院－桥路学院统一入学竞考(Concours Mines-Ponts)”招收法国和外国学生(就读一年级)或根据4年高等教育学历文凭选拔录取学生(就读二年级)。一年级课程用于获取各类普通知识和认识了解经济世界；接下来两年课程用来获得某一业务领域特有的专门技能，并通过任选专业课程，具体应用方法学知识。
学院提供以下11个任选专业领域：材料、能源、地球工程学、计算机信息、生产与决策系统工程和数学工程。学院的科学研究主要集中如下几个领域：材料学(3个与国家科研中心[CNRS]合作的实验室和2个技术中心)、地球科学(1个受国家工业环境与风险研究院[INERIS]支持的工程稳定性实验室)、信息科学(4个受国家计算机信息与自动化技术研究院[INRIA] 支持的研究组)、数学(与埃利・卡尔丹[Elie Cartan]研究所合作)。


国立南特高等矿业学院致力于开展教学法创新，管理技能培养，陪伴并协助学生建设个人计划和拓展学生技能，鼓励支持学生进行企业创业的工作。
 
   国立南特高等矿业学院的教学同时依靠职业界和研究界（无论是专业还是应用研究）的支持，学院通过混合研究单位与国家大型研究机构，如：国家计算机与自动化技术研究院（INRIA），国家科研中心(CNRS)等进行合作研究。
 
    学校共设有5个教学与研究系（计算机信息、自动化技术与工业生产自动化、能源系统与环境、核物理、人类与社会科学），教职工总数250人，其中90名专职教师，在校学生600人。
 
主要专业设置：
初始教育课程：自动化技术与工业计算机/生产作业管理与物流/运行安全与质量/计算机系统工程/决策辅助计算机系统工程/信息技术管理与组织/核能及相关技术/环境工程/能源系统工程
用英语教学的理学硕士课程：计算机信息学/物流与生产自动化技术/环境与能源学


国立圣-艾蒂安纳高等矿业学院依国王敕令成立于1816年8月2日；法国国王路易十八决定在卢瓦尔流域聚煤盆地创立一所新学校，其使命是：乘工业革命发轫之机，培养“有志从事煤矿工作的年轻人”。至1888年，圣-艾蒂安纳高等矿业学院的地位已可与巴黎高等矿业学院等量齐观，而其教学则接近于中央理工学院水平；1890年，学校获得资格认可，有权向学生颁发一种认可“担任工程师职务能力”的文凭。
1926年，学校开始从事科学研究工作(在两个领域：冶金和工艺化学)；并开始往全科教育方向发展。到了60年代，面对圣-艾蒂安纳采矿业的消失，学校对其工程师的素质作了重新定义。尽管“民用矿业工程师”的称谓依然存在，但学校目前所发文凭与上世纪初的文凭早已不可同日而语，因为它与矿业经营不再有直接联系。
1991年，国立圣-艾蒂安纳高等矿业学院归属工业部监管，但依然保持其一贯的创新能力：2002年，随着第5个教学与研究中心-普罗旺斯乔治•夏尔巴克(Georges Charpark)微电子中心的成立，学校开始转向微电子领域。不久，学校将商谈设立与工程和医疗健康相关的第6个教研中心。
2004年，学校有在校学生1150人(包括3项“工程师”专业课程、4项专业硕士课程和博士课程)，232名在编教师。所有专职教授都拥有博士学位(87%具有指导研究生资格)；学校有工业界外聘兼课教师320人。

专业设置：冶金和工艺化学、自然与工业工艺、环境信息与技术、工业与计算机工程等
